

# Тургорская ГАЗЕТА

№ 141 (18626)  
Среда, 31 августа 2005 г.

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ БОЛЬШЕ ДОХОДОВ - ГОРОДУ ПОЛЬЗА

На очередной сессии городского Совета рассматривались вопросы, связанные с бюджетным процессом и финансированием важнейших муниципальных программ.

В связи с перевыполнением плана собственных доходов внесены изменения в постановление горсовета «О бюджете города на 2005 год».

По информации руководителя финансового отдела С.А. Павловой, за 7 месяцев текущего года план собственных доходов выполнен у нас на 110,1%. При этом дополнительно к плану поступило 20846 тыс. руб., из них налоговых и неналоговых доходов - 19891 тыс. руб., и от платных услуг - 761 тыс. руб. С учетом такой сверхплановой работы и ожидаемого поступления средств за 9 месяцев года план собственных доходов бюджета-2005 увеличен на 31002 тыс. руб. Сумму сверхплановых доходов предложено направить на увеличение плана расходов. Основные направления финансирования - это компьютерное оснащение бюджетной сферы, реструктуризация задолженности во внебюджетные фонды, приобретение мягкого инвентаря для детей-сирот, питание и горюче-смазочные материалы. Одновременно утвержден перечень получателей средств местного бюджета, установлены условия получения юридическими лицами бюджетного кредита.

Учитывая выделение городу денежных средств в счет дотации, депутаты решили увеличить объем муниципальной программы капитального строительства и капремонта на текущий год.

Дополнительные средства в сумме 16 млн. руб. направляются на капитальный ремонт городских дорог, ремонт терапевтического корпуса горбольницы № 1, усиление фундамента средней школы № 3 и ремонт детской художественной школы. Кроме того, за счет внутреннего перераспределения плановых ассигнований в раздел жилищного строительства программы добавлена часть средств на завершение строительства принятого в муниципальную собственность 80-квартирного жилого дома завода «Кузбассэлемент», а также обследование ветхого жилищного фонда. Помимо всего этого, программа предусматривает ремонт фасада взрослой поликлиники № 1 и обустройство системы вентиляции в помещениях управления ГОиЧС. Соответствующие изменения внесены в утвержденную ранее программу капитального строительства и капремонта 2005 года.

На сессии был принят целый ряд решений, связанных с подготовкой к предстоящему отопительному сезону объектов жилищно-коммунального хозяйства города.

Из местного бюджета дополнительно направлены на выполнение программы мероприятия подготовки ЖКХ города к зиме 1310 тыс. руб. Эти средства будут освоены на ремонте кровли домов и межпанельных швов, замене дверных и оконных блоков, ремонте отмостков, замене канализации. 200 тыс. руб. из выделенной суммы предстоит использовать для теплоизоляции трубопроводов пенополиуретаном во втором микрорайоне.

Внесены изменения в перечень мероприятий по подготовке к зиме и развитию ЖКХ за счет средств, поступивших в бюджет города от ОАО «СУЭК». Ранее они предусматривали ремонт котельных КСК и № 5, а также вынос квартальных тепловых сетей Лесного городка на поверхность. В связи с большой ветхостью теплоизоляции трубопроводов второго микрорайона решено направить дополнительно 1770 тыс. руб. для теплоизоляции этих трубопроводов пенополиуретаном. Общая сумма затрат СУЭКа на ЖКХ города в рамках утвержденных мероприятий составит теперь, таким образом, 35,5 млн. руб. 30 млн. из них направлены на ремонт котла № 1 реконструируемой общими усилиями котельной КСК.

Еще 30 млн. руб. для финансирования реконструкции этой котельной были выделены в качестве областной бюджетной ссуды. Решением сессии полученная ссуда будет направлена для расчетов с государственным предприятием Кемеровской области «Жилищно-коммунальное хозяйство», которое выступает в роли заказчика проводимой реконструкции. Такая политика, по мнению главы города В.К. Ермакова, весьма эффективна, поскольку способствует более качественному и целенаправленному проведению работ на котельной подрядчиком - «Кузбасстеплосервисом». К реконструкции здесь привлечены опытные высококлассные специалисты, организован двухсменный рабочий график, но главное - гарантирован постоянный и квалифицированный контроль со стороны заказчика. Так что за конечный результат можно быть спокойными - котельная скоро станет надежным источником тепла для населения микрорайонов. Этим и продиктовано принятое депутатами решение.

Подготовил В. ИВАНОВ.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые ленинск-кузнечане!

Завтра в России отмечается День знаний - дорогой и близкий практически для каждого праздник. Первый день нового учебного года всегда был необычным, волнующим моментом и для умудренных опытом преподавателей, и для учащихся учебных заведений, и для родителей.

К началу нового учебного года педагоги Ленинска-Кузнецкого подошли с хорошими показателями в работе, с солидным багажом практических успехов. На протяжении нескольких лет в городе ведется целенаправленная работа по созданию

единого образовательного пространства. Сегодня система образования насчитывает 75 образовательных учреждений: 30 учреждений дошкольного образования, 28 общеобразовательных школ, 7 учреждений дополнительного образования, 3 учреждения начального профессионального образования, 2 - среднего профессионального образования, 1 институт, 2 представительства и 2 филиала высших учебных заведений.

В настоящий момент в образовательной среде функционируют 6 федеральных экспериментальных площадок, 7 областных экспериментальных пло-

щадок, 15 городских экспериментальных площадок и 7 базовых методических площадок.

Наступающий учебный год имеет ряд важных особенностей.

Первая и самая главная тенденция в образовании - значительно увеличилось финансирование отрасли.

В рамках модернизации образования большое внимание уделяется ремонту образовательных учреждений. В 2005 году на ремонт объектов городской системы образования выделено 2 млн. 865 тыс. руб.

Повышенное внимание в рамках образовательного процесса будет уделе-

но здоровью учащихся.

От всей души поздравляем всех школьников, студентов, родителей обучающихся, преподавателей, сотрудников и ветеранов системы образования с Днем знаний!

Желаем вам здоровья, творческих успехов и ярких открытий в удивительном мире знаний!

Пусть новый учебный год принесет удачу вам всем удачу!

Счастья, благополучия и добра вам, дорогие друзья!

С уважением -  
В. ЕРМАКОВ.  
Глава города.  
А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

В последние полтора месяца горожане стали активными участниками традиционной областной благотворительной акции «Первоклассник», проходящей у нас под девизом «Помоги собраться в школу!».

В ходе акции адресную социальную помощь получают дети из малообеспеченных семей, а также воспитанники детдомов и школ-интернатов. По итогам минувшего года участниками благотворительных мероприятий были около 450 региональных, городских и районных общественных организаций. Предметную помощь получили таким образом более 15 тысяч юных кузбассовцев на общую сумму почти 5 миллионов рублей. Акция подошла и проходит при поддержке администрации Кемеровской области.

Высокая социальная значимость этой работы не нуждается в комментариях. Поэтому в Ленинске-Кузнецком сразу подключились к инициативе областной общественности городской совет ветеранов и местное отделение союза женщин Кузбасса, Красный Крест и объединение «Чернобыльцев», а также профсоюзы угольщиков, работников госучреждений, образования, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства. На первом этапе акции активно шел сбор вещей, книг, учебников, канцелярских принадлежностей, которые затем передавались по назначению.

Одними из первых на призыв откликнулись активисты и подопечные городского отделения Российского Красного Креста. Здесь собрали большую подборку детской художественной литературы, одежду и обувь, различные школьные принадлеж-

## ПОМОЖЕМ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ

Целенаправленную работу в этом направлении вел молодежный центр Красного Креста «Добрые сердца», объединяющий учащихся из медучилища. На торжественном мероприятии юные добровольцы вручили вещевые наборы и канцелярские принадлежности многодетным семьям с детьми-первоклассниками, которые находятся под патронажем общества. Работа по оказанию

Наш город - шахтерский, поэтому активными участниками акции стали первички Ленинской территориальной организации Российского профсоюза работников угольной промышленности. Местные первичные профсоюзные организации Росуглепрофа оказали помощь перед началом учебного года в общей сложности 199 семьям на сумму 106,5 тысячи рублей.

Не остались без внимания воспитанники детских домов № 1 и № 2, школы-интерната № 5. К началу нового учебного года городская организация профсоюза работников культуры подарила им художественные книги.

Городской комитет КПРФ сделал учебный набор школьнику из малообеспеченной семьи инвалидов. Взяла под свою опеку семью инвалида с детьми организация «Союз Чернобыль», передав им собранные вещи. Целенаправленный сбор вещей по городским рынкам вели в ходе акции добровольцы педагогического отряда «Луч», действующего при Кузбасском областном пединституте. Студенты благодаря предпринимателям собрали таким образом более 50 килограммов вещей: часть передали многодетной семье, а остальное намерены вручить воспитанникам социального приюта и подопечным Красного Креста.

Как видим, областная благотворительная акция приобрела в нашем городе широкий размах. На призыв о помощи нуждающимся детям и семьям перед началом учебного года откликнулись очень многие ленинск-кузнечане, профсоюзы и общественность. Сентябрь на подходе, и, возможно, у кого-то еще возникнет желание помочь. Такой заботе получатели будут только рады. Словом, акция «Первоклассник» у нас продолжается. Ее итоги будут подведены позднее. Вместе поможем собрать детей в школу!

В. БЛАГОВ.

### Акция «Первоклассник»

помощи продолжается, более того, она ведется здесь постоянно, по собственной инициативе актива Красного Креста как старейшей общественной благотворительной организации России.

Как мы уже рассказывали, в рамках акции городской профсоюз работников госучреждений приобрел комплекты школьной одежды для воспитанников детского приюта «Надежда» и подарил канцелярский набор школьнику из семьи инвалидов. Профсоюз работников служб жизнеобеспечения подарил школьные наборы двум семьям инвалидов с детьми. А представительство государственной страховой компании передало средства на покупку учебников для первоклассников школы-интерната № 6. Сделали свой достойный вклад и предприниматели. А.В. Саяпин и В.И. Иглов приобрели 16 наборов первоклассника, а С.В. Зубарев передал денежные средства на покупку учебников. Примеру этих благотворителей последовали и другие.

Остро нуждающиеся, многодетные, малообеспеченные семьи шахтеров получили таким образом для детей канцелярские, одежду, учебники, школьные принадлежности. А Ленинск-Кузнецкая территориальная организация независимого профсоюза горняков России обеспечила перед школой обувь, спортивными, школьной формой и канцелярскими принадлежностями первоклассницу из семьи инвалидов.

Откликнулся городской совет ветеранов войны и труда, который вручит к началу учебного года наборы первоклассника ребятам из начальной школы № 39. То же самое сделает за счет средств спонсоров городского отделения союза женщин Кузбасса, передав учебные наборы первоклассникам школы-интерната № 6. Кроме того, женсовет уже передал в школу-интернат спонсорские денежные средства в сумме 10 тысяч рублей для приобретения учебников. А для детей из шести многодетных семей были приобретены портфели и канцелярские товары.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи и на почтамте открыта подписка на первое полугодие 2006 года на газету

## «ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»

Стоимость одного комплекта подписки с доставкой - 138 рублей; до востребования - 133 рубля; без доставки (получать в редакции) - 78 рублей.

Оставайтесь с нами в новом году, и вы будете в курсе всех городских новостей!

# МЕНЯ ТЫ МОЖЕШЬ НЕ ЛЮБИТЬ...

Один американский телерепортер признался как-то, что его компания сворачивает московские командировки тех соборов, кто дает объективную картину происходящего у нас. «Больше помоев!» - вот что требуют о России хозяева западных СМИ для своей аудитории, а значит, для общественного сознания в целом. Так что стусок ненависти к нам в уважаемом немецком издании - не из ряда вон выходящий. Чем внятнее в последнее время Россия заявляет себя достойным уважения государством, тем явственнее психологическое давление на нее ее недругов. И избивание наших мальчишек в Польше - не обычное хулиганство, как говорят власти этой страны. По сути, холодная война против нас идет с новым остервенением. И статья в «Штерне» - очевидный заказ манипуляторов общественным мнением европейцев в целях разжигания ненависти к России. За это говорит как издевательский тон пасквиля (в толерантной Европе, где даже за косяк «неполиткорректный» взгляд на иноземца можно загреметь под суд!), так и подтасовка «фактов» под «идею». Чем больше ложь, тем скорее ей поверят? Д-р Геббельс отдыхает.

Но если бы дело ограничивалось риторикой... В иных странах применение к нам особых норм доходит до степени национального унижения. Власть Испании скопом записали всех нас в воры, обявляя банки на территории своей страны доносить на каждого русского, обменявшего в них валюту сверх некой суммы - ради предотвращения «отмывания грязных денег». На европейских таможах всех из России «трясут» с показательным рвением. В украинском Львове запретили публичное русское пение, приравняв его к сквернословью в общественных местах. Французский суд отнял ребенка у российской гражданки и не дает ей даже увидеть дочь. Издевательство, которое не рискнули бы учинить ни над одной французской матерью, местные власти переводят на владеющей «азами демократии» России как «законное действие независимого суда».

Андрей Соколов из «Судьбы человека» сказал знаменательные слова: «...Абили меня за все: за то, что жив, за то, что еще не умер. За то, что я - русский». Шолоховский солдат кожей ощущал чужую ненависть к своей Родине, но тем сильнее соединял себя с ней, тем яростней бился за нее. Не потому, что она советская: родину не выбирают. Пушкін, выбирая в

письме к Чаадаеву исторические причины неприязни европейского христианства к России, заявлял при этом, что гордится своей Отчиной и никогда не променял бы ее на другую. А мы, нынешние, скажем ли то же с той же страстью? Ответ важен, если хотим ладить не только с соседями, но и сами с собой. Может, двойные стандарты других к нам - продолжение нашего собственного двусмысленного отношения к себе?

Ну, кто кроме нас трактует сослагательно собственную историю, выборочно проклиная свое прошлое? История, где слезы вперемешку со смехом, - у каждого народа одна. Нас же приучают смотреть на свою не нашими глазами, а теми, что ищут соринку в чужом глазу с бревном в своем. Мы прощаем огромные долги, тогда как нам никто ничего не прощает. Льготно поставляем энергоснабжители «цветным» революционерам с русофобским душком. Лишь просим Европу, спасенную от нацистского геноцида жизнями наших солдат, приструнить свою «союзницу» Латвию, бросающую в тюрьмы наших ветеранов-антифашистов и возмущающую бывших эсэсовцев. Славящаяся своей коррумпированностью Нигерия несправедливо гноит наших моряков в тюрьме. И, если бы не отчаянный протест их родных, когда бы еще прощались наш МИД?

Вот за такую нелюбовь к себе нас и не любят другие, относятся к нам не так, как к прочим. От неуважения к себе - и наше неумение строить свои отношения с другими на основе собственных интересов. Да, с приходом президента В. В. Путина Россия, наконец-то, перестала все оправдывать и каяться, и все жестче требует достойного к себе отношения. Но в этой жесткости не может быть отмеренной меры. Пора отбить у всякого охоту бить нас. Я уже выступал и продолжаю выступать за публичное провозглашение Россией своего безусловного права отвечать экономическими и иными санкциями странам, где ущемляют ее или ее граждан интересы. Ведь отстаивание Россией непредвзятого отношения к себе как к государству необходимо, прежде всего, для возвращения уважения к ней собственных граждан, то есть нас с вами. Слабых мир может пожалеть, но никогда не жалует. Тех, кто с военной мощью, может не любить, но вынужден считать себя. Сильных духом уважает всегда.

**Аман ТУЛЕЕВ.**

Губернатор Кемеровской области.

Более трех десятилетий работает на станции Польшаево ОАО «Погрузочно-транспортное управление» Альбина Григорьевна Калашникова. Начинала стрелочником, а сейчас работает маневровым диспетчером. Уважают в коллективе ветерана за добросовестное отношение к делу, за то, что может помочь в трудную минуту. Заслуги в труде А.Г. Калашниковой отмечены знаками «Трудовая слава» II и III степеней, многочисленными почетными грамотами и благодарностями.

На снимке: за пультом управления станции - маневровый диспетчер Альбина Григорьевна Калашникова. Фото М. НИКОНОВА.



## ЧТОБ ТРУД ГОРНЯЦКИЙ БЕЗОПАСНЫМ СТАЛ

Сегодня Ленинским надзорным органом (теперь он называется ГТО) руководит Э. Н. Москвин. Потомственный горняк, Эдуард Николаевич после десятилетия устроился на шахту имени Кирова и начал, как многие новички, с должности моториста - машиниста подземных установок. После службы в армии был направлен по путевке угольного предприятия в Московский горный институт. Учился в качестве стипендиата шахты. Дальнейший служебный рост: слесарь по автоматизации, горный мастер, начальник скипового подъема, начальник смены, старший механик... Насколько опасен шахтерский труд, Э. Н. Москвин убедился вскоре после того, как устроился на шахту имени Кирова.

- Из кровли выпала огромная плита и буквально задавила человека, - вспоминает Эдуард Николаевич.

Позже он еще не раз сталкивался с фактами гибели людей. Как этому противостоять?

Именно безопасности, работе грамотной и последовательной, посвящена теперь деятельность Э. Н. Москвина и его службы. По словам Эдуарда Николаевича, ему досталось хорошее инспекторское наследство. Сегодня Ленинский ГТО контролирует 44 предприятия различных форм собственности, из которых 10 - шахты филиала ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания».

- Шахтам уже по 40-65 лет, и все, кроме «Заречной», нуждаются в реконструкции, - говорит Э. Н. Москвин. - Конечно, перевооружение шахт необходимо прежде всего для безопасности труда горняков, и новый собственник - филиал ОАО «СУЭК» в этом плане многое делает и продолжает программы по техническому перевооружению угольных предприятий, предпринимает значительные усилия для улучшения угольного производства.

Система организации труда с оплатой его результатов здесь (как и всюду в Кузбассе) осуществляется по сдельной схеме, в зависимости от добытого угля. Добавим, что Кузбасс берет на свое вооружение передовую угольную технику в Англии, где рабочие получают по тарифу, что заведомо предполагает не поспешать там, где можно потерять голову. Тише едешь - дольше живешь...

- Я считаю, - добавляет Эдуард Николаевич, - что, уж если перенимать западные технологии добычи угля, то брать их нужно вместе с организацией труда и его оплатой, а не так, как это принято где-нибудь в странах с туземным населением, жизнь которого, увы, мало кого заботит.

У коллектива инспекторов Ленинского надзорного органа курс взят вер-

ный: работать в тесном контакте со службами производственного контроля и охраны труда предприятий и содействовать внедрению технологий, которые улучшают промышленную безопасность. Пример в этом показывает заместитель начальника отдела, главный государственный инспектор Юрий Севолодович Этьemez, кавалер знака «Шахтерская слава» III степени. На шахте имени Кирова он помогал внедрять метод изолированного отвода метановоздушной смеси с помощью газоотсасывающих вентиляторов, установленных на поверхности в устьях скважин большого диаметра. Надежный, грамотный специалист, каких, кстати, немало в отделе. Например, Ю. Н. Николаев - горнотехнический инспектор, кавалер знака «Шахтерская слава» III степени. Инженеры и техники шахты имени Ярославского отмечают, что Юрий Николаевич знает о шахте все, даже то, что знать ему необязательно. Теплых слов заслуживают и другие ветераны надзорной деятельности: Валерий Александрович Попов, Константин Павлович Корнев, Иван Андреевич Хмельницкий, Юрий Андреевич Штабов и многие другие.

Более 20 лет работает в отделе Б. В. Земляков, который многое сделал и делает для повышения безаварийной эксплуатации горного оборудования. Борис Викторович удостоен звания «Лучший инспектор Госгортехнадзора России» и знаков «Шахтерская слава» III и II степеней. На днях, в канун профессионального праздника, Б. В. Землякову вручен знак «Шахтерская слава» I степени. С огромным производственным опытом пришел работать в отдел государственным инспектором почетный шахтер России, заслуженный шахтер России, полный кавалер знаков «Шахтерская слава» Г. И. Невежин, подстать ему государственные инспекторы, обладатели «Шахтерской славы» III степени С. Н. Коваленко, Е. В. Мазаник, А. В. Черкашин, Ю. И. Симоненко, С. В. Храмов, Н. С. Гладких и другие.

- Большую работу и помощь оказывает ветеранский корпус, - рассказывает Э. Н. Москвин, - ветераны не остаются в стороне от дел, их опыт бесценен, востребован. В отделе постоянно идет процесс обновления кадров, приходят новые специалисты. Несмотря на высокую профессиональную подготовленность, они регулярно проходят дополнительное обучение на семинарах, как местных, так и выездных, в том числе в Москве: Уверен, с такими надзорными кадрами наш отдел выйдет на новые экономические высоты без травм и аварий.

Беседовала Н. БЛАНШ.

## А хлеб - в закрома

Основной направленностью работы ООО «Злаки» (бывшего элеватора) является сохранение государственного запаса зернового фонда. Все это делается не только для поддержки производителя, что, конечно же, является первоочередной задачей, но и для регулирования роста цен на хлеб.

Для того, чтобы принять на хранение как можно больше зерна, нынешним летом занялись ремонтом складов, которые уже давно находились в весьма плачевном состоянии. На шести из них перекрыли крыши, сделали вентиляцию. В прошлом году восстановили сушилку, а в нынешнем сделали капитальный ремонт. В этом виде она проработает лет двадцать.

Все больше внимания уделяется механизации труда. Транспортерные ленты и «нории» не только облегчают работу, но и позволяют существенно сократить время разгрузки.

Один из складов, отремонтированный и механизированный, вместимостью три с половиной тысячи тонн уже запущен в работу, еще один, такой же, будет готов к зиме.

- У нас остро ощущается недостаток рабочих кадров, - говорит заместитель директора ООО «Злаки» Сергей Геннадьевич Апаназов, - сегодня готовы принять на работу порядка тридцати человек. Возможно, и сделать удалось бы гораздо больше. Но нам нужны люди с серьезным отношением к труду.

Опыт подсказал, что на первых порах разумно было бы сосредоточиться на одном, наиболее важном направлении производства - сохранении зерна. От работы крупяного и комбикормового цехов пришлось отказаться - рынок сбыта весьма ограничен, а значит, и доходность низкая.

Сегодня в ООО «Злаки» в рабочем состоянии находятся девять складов в общей сложности на 35 тысяч тонн. Это только треть от потребности хозяйств, но и этого достаточно, чтобы «держаться» на уровне.

М. СИТНИКОВА.

Перед началом нового учебного года во Дворце творчества собрались педагоги школ на традиционную августовскую конференцию, тему которой отражало название - «Приоритетные направления развития муниципальной системы образования». В рамках этой конференции работало двенадцать педагогических мастерских, где представили накопленный опыт настоящие мастера своего дела, известные не только в нашем городе педагоги.

В фойе была развернута выставка «Достижения образовательных учреждений в муниципальных конкурсах», в которой отражались приоритеты администрации города и управления образования по реализации политики государства в сфере образования.

В работе конференции приняли участие глава города В.К. Ермаков, заместитель главы города В.В. Бочков. И гости - доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой физиологии и валеологии Кемеровского государственного университета Э.М. Казин и старший преподаватель кафедры здоровьесберегающих технологий КРИПКиПРО Л.А. Коровина.

С докладом о приоритетных направлениях развития муниципальной системы образования выступил глава города В.К. Ермаков, который отметил, что в 2004/2005 учебном году образовательные учреждения нашего города работали над созданием условий для расширения доступности качественного образования. Одним из направлений в этой области является переход к профильному обучению в старших классах как способу удовлетворения индивидуальных запросов учащихся.

Два года назад одними из первых в России образовательные учреждения нашего города вошли в федеральный эксперимент по введению профильного обучения. Сегодня в условиях эксперимента работают 13 образовательных учреждений, четыре из них - на федеральном уровне. В школах реализуются 12 профилей. Среди них есть профили не только вузовской направленности: физико-математический, химико-биологический, гуманитарный, истори-

ческий год был приобретен кабинет химии в гимназии N 12. Полностью обновлен кабинет химии, готовятся к обновлению кабинеты физики и биологии в школе N 8, кабинеты биологии и химии в гимназии N 18. Обновлен кабинет географии для социально-экономического профиля в школе N 20. Всего на эти цели было выделено 800 тысяч рублей.

Основу образовательной системы составляет дошкольное образование.

сов, чтобы более рационально использовать механизм распределения бюджетных поступлений в образовательных учреждениях, необходимо сегодня сделать школу открытой. А для этого нужно привлекать общественность к управлению учебными учреждениями.

Наступающий новый учебный год ставит ряд серьезных проблем, направленных на дальнейшее развитие муниципальной системы образования. Это и реализация комплексного плана мероприятий по обеспечению безопасных условий обучения и воспитания всех участников образова-

## ПРИОРИТЕТ - КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

С августовской конференции педагогов

ко-правовой, но и трудовой, ориентированный на рынок труда, дающий основы дизайна, строительного и автомобильного дела, слесарного мастерства. В десяти профильных классах в этом году обучались 500 учащихся.

Опыт работы наших школ по профильному обучению нашел отражение в статьях, опубликованных в журналах «Народное образование», «Директор школы», «Официальные документы в образовании», «Профильная школа» и других.

Несмотря на ряд, безусловно, положительных моментов этого эксперимента, пока не наблюдается особого перехода потенциальных десятиклассников из школы в школу с целью получить обучение по имеющимся в других школах профилям. Это объясняется как недостаточной социализацией обучающихся, нежеланием отрываться от стен родной школы, так и слабой информационной деятельностью самих профильных школ. А для серьезного занятия учащихся по выбранным специальностям было сделано многое. Только за про-

Его развитие необходимо воспринимать как государственную политику поддержки семей, имеющих детей.

Ставятся задачи расширения сети детских садов, внедрения новой модели пребывания детей в дошкольных учреждениях, например, групп кратковременного пребывания, увеличения количества предшкольных нулевых классов в общеобразовательных школах.

В последнее время много говорится об общественном характере управления школой, о социальном заказе и образовательном контроле. Но в реальности привлечение общественности, в данном случае мы говорим о родителях, к делам образовательных учреждений идет очень слабо. Положительный опыт работы в этом направлении есть в школах N 1, 2, 42, 15, 20 и в школах-интернатах N 6 и 5.

Но в современных условиях этого, конечно, недостаточно. Чтобы школа могла более гибко реагировать на изменения социального заказа в рамках той же профильности, чтобы были источники привлечения дополнительных финан-

тального процесса, укрепление материальной базы с целью подготовки образовательных учреждений к лицензированию и аттестации. Обеспечение условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, внедрение здоровьесберегающих технологий. Формирование единой образовательной среды. Дальнейшая реализация основных направлений концепции профильной школы. Оптимизация сети образовательных учреждений в городе с учетом демографических и социально-экономических условий. Развитие семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей. И все эти проблемы нужно решать сообща.

Конференция завершилась награждением педагогов и педагогических коллективов, добившихся наибольших успехов в плане воспитания и обучения детей.

М. ТЕРЕХИНА.

## О ПОСОБИИ СЛЕДУЕТ ПОЗАБОТИТЬСЯ ЗАРАНЕЕ

Ежемесячно около 1,4 млн. руб. переводится на счета получателей детских пособий. За 7 месяцев 2005 года эта сумма составила 9876,8 тыс. рублей. По состоянию на 01.08.2005 года численность получателей ежемесячного пособия на ребенка в городе составляет 10273 человека на 12911 детей, в том числе: дети одиноких матерей - 1390; дети военнослужащих по призыву - 2; дети, родители которых уклоняются от уплаты алиментов - 16.

До этого года детские пособия выплачивались из федерального бюджета в соответствии с Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» N 81-ФЗ от 19.05.1995г. С 01.01.2005 года выплата ежемесячного пособия на детей производится в соответствии с Законом Кемеровской области «О раз- мере, порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка» от 18.11.2004 N 75-ОЗ за счет средств областного бюджета. Статьей 7 этого закона предусмотрено, что «получателям ежемесячного пособия на ребенка по состоянию на 31.12.2004 года пособие

выплачивается в том же размере до предоставления ими не позднее, чем до 1 января 2006 года необходимых документов для назначения пособия», т.е. весь 2005 год предоставлен получателям для переоформления документов.

За 7 месяцев 2005 года 1883 заявителя обратились в управление социальной защиты населения за назначением ежемесячного пособия (19% от общего числа получателей). 20 из них было отказано в связи с тем, что пособие назначается только семьям, в которых доходы не превышают величину прожиточного минимума на душу населения, установленного в Кемеровской области.

Ежедневно в управлении социальной защиты населения ведут прием семь специалистов. Переоформляя документы по детскому пособию сегодня, вы потратите 8-10 минут (время на заполнение бланка заявления). В январе 2006 года ситуация изменится, т.к. все получатели в массовом порядке обратятся за переоформлением пособия. Опять возникнут огромные очереди. Во избежание не нужной напряженности приглашаем вас

переоформить свое право на получение пособия сейчас. Напоминаем, что пособие назначается одному из родителей на совместно с ним проживающего ребенка. Пособие назначается на 2 года. Для назначения и выплаты пособия предоставляются:

копия и подлинник свидетельства о рождении ребенка;

справка с места жительства ребенка о совместном его проживании с родителем;

справка о доходах членов семьи за 3 месяца, предшествующие месяцу обращения;

Обращаем внимание родителей, у которых дети старше 16 лет, им необходимо представить справку об учебе ребенка в общеобразовательном учреждении (справка предоставляется в месяце исполнения 16 лет и на начало каждого учебного года). При обращении за назначением ежемесячного пособия предоставляются паспорта родителей и подлинник сберкнижки.

Прием документов ведется ежедневно (кроме пятницы) до 25-го числа каждого месяца с 8 до 17 часов, обед с 13 до 14 час. по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пл. Кирова, 13а (остановка «Мебельная фабрика»), 3-й этаж, кабинеты N 10, 11. Телефон для справок: 3-46-27.

**Т. АЛЕКСАШИНА.**  
Начальник отдела по назначению и выплате пенсий и пособий УСЗН.

**Л**ЕТО в этом году выдалось в нашей Сибири на удивление жаркое, в нужное время прошли дожди. И грибки дождались урожая грибов. Проходят при этом большие расстояния, чтобы брать не одно лукошко! Да, действительно, грибы - это вкусное лакомство! Белый гриб, опята, шампиньоны, подосиновки и другие, а их около 200 видов, - это не только вкусная и сытная еда, но и продукт оздоровительный, лечебный, помогающий адаптироваться стареющему организму.

Огромную популярность грибынискали в России, начиная с X века, когда с принятием христианства этот продукт стал использоваться во время постов, как полноценная замена мясу.

В 1 кг сушеных грибов белков в двое больше, чем в 1 кг говядины, а грибной бульон в 7 раз калорийней мясного. Они усиливают деятельность кишечника, содержат гормональные вещества, антибиотики. Это способствует заживлению ран, разрушению стафилококков - туберкулезной палочки.

Грибы (белый, шампиньоны и др.) улучшают систему кроветворения, повышают жизненную активность, это лучшее средство при лечении запоров. Но, к сожалению, не все грибы столь полезны и вкусны!

Ядовитые грибы, зачастую похожие на съедобные, растут рядом! Недаром народная мудрость гласит: «всякий гриб в руки берут, да не всякий в кузов кладут!».

Самый опасный гриб - «бледная поганка». Она по-

хожа на шампиньоны, сыроежки, зеленушки. Шляпка её белая, желтовато-зеленоватая. Чешуйки на ней чаще отсутствуют. Пластинки не прикреплены к ножке. Ножка длиной до 15 см, белая или желтовато-зеленоватая, сверху с тонким плёночатым кольцом у ножки её воротник.

## ГРИБЫ ПОЛЕЗНЫ, НО НЕ ВСЕ!

Ложные опята - имеют крикливо-яркие шляпки и если у съедобных опят на ножке хорошо заметно кольцо, то у «ложных опят» кольцо отсутствует.

Распространен в наших лесах и желчный гриб, мухоморы, ложноопёнок серно-желтый, чешуйка гребенчатая, волоконница земляная, паутинник оранжево-красный, ложнодождевик обыкновенный и другие. Яды, содержащиеся в этих грибах, не разрушаются в процессе кулинарной обработки, даже не ослабевает их действие при многократном кипячении, солении и мариновании. Одна бледная поганка, попавшая в пищу, может погубить трех-четырёх взрослых людей.

В последние годы зафиксированы случаи отравления грибами, собранными вдоль автодорог, бензоколонок, промышленных предприятий. Доказано, что грибы адсорбируют в своём теле всякого рода промышленные выбросы. Эта концентрация опасна для человека сама по себе. Кроме того, жара может менять ок-

раску гриба и спутать грибы может даже самый опытный грибник.

Клиническая картина отравления развивается в течение часов, суток: тошнота, рвота, жидкий стул, боли схваткообразные в желудке, головная боль, резкая слабость при отсутствии температуры.

Особенно тяжело отравление переносят дети, пожилые люди. Если больному не оказать ещё дома посильную помощь, может закончиться всё летальным исходом. Первое, что надо сделать - промыть желудок, дать выпить пострадавшему 3-4 стакана теплой воды с 1/4 чайной ложки соды на стакан воды, или светлорозового раствора марганцево-кислого калия, после чего вызвать рвоту. Эту процедуру надо повторить не менее 5 раз. Затем принять активированный уголь и слабительное, немедленно вызовите скорую помощь.

Здесь медлить нельзя! Поэтому, чтобы оставаться здоровым и получать лишь удовольствие от сбора грибов, надо знать следующее:

если возникнет подозрение, выбросите все грибы из корзины;

не стесняйтесь показывать свой сбор знающим грибникам;

не собирайте грибы в промышленных зонах, возле автодорог, аэропортов; остерегайтесь покупать грибы на базаре, если вы их не знаете.

Грибы - ценнейшие пищевые продукты, но обращение с ними требует опыта, знаний и осторожности!

**Л. ИВАНОВА.**  
Врач-инфекционист.

**Турнирная таблица Первенства России,  
2-й дивизион, зона «ВОСТОК».  
ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 28 АВГУСТА**

№	Команды	И	О	В	Н	П	М
1	«Металлург», Красноярск	22	51	15	6	1	39-12
2	«Динамо», Барнаул	22	49	15	4	3	43-17
3	«Океан», Находка	21	41	13	2	6	39-13
4	«Иртыш», Омск	22	38	11	5	6	27-25
5	«Звезда», Иркутск	21	35	10	5	6	26-19
6	«Смена», Комсомольск-на-Амуре	21	29	7	8	6	23-24
7	«Сибиряк», Братск	21	25	7	4	10	19-26
8	«Чкаловец», Новосибирск	22	20	5	5	12	14-34
9	«Заря», Ленинск-Кузнецкий	22	15	4	3	15	9-30
10	«Кузбасс-Динамо», Кемерово	21	14	3	5	13	10-25
11	«Шахтер», Прокопьевск	21	13	4	1	16	17-41

Второй раз подряд игра «Зари» с новосибирским «Чкаловцем» заканчивается одинаковым ничейным счетом 1:1. Отвечая на вопросы журналистов, представители команд заявили, что счет отражает качество игры. «Могли ли команды сыграть лучше?» - ответа на этот вопрос нельзя дать однозначно. С одной стороны, предела совершенству нет, с другой же - команды преследуют травмы и болезни. Так, в последнем матче «Заря» не смогла выставить как минимум четверых ведущих игроков.

«Шахтер», как и многие прогнозировали, проиграл на своем поле барнаульскому «Динамо» со счетом 1:4. Красноярский «Металлург» и омский «Иртыш» обменялись двумя голами. Матч кемеровского «Кузбасс-Динамо» и братского «Сибиряка» перенесен на 6 сентября. «Океан» в Находке не дождался на игру иркутскую «Звезду».

В турнирной таблице «Заря» по-прежнему возглавляет список кузбасских команд, правда, на нижних строчках.

**ОПАСНОЕ  
ЗАБОЛЕВАНИЕ**

В связи с появлением в Новосибирской области и Алтайском крае заболевания бешенством среди диких, непродуктивных животных, а также случаев заболевания людей со смертельным исходом и угрозой распространения этой инфекции на территории Кемеровской области мы еще раз напоминаем населению о том, чем опасно это заболевание.

Гидрофобия (в народе ее и называют бешенством) - инфекционное заболевание с преимущественным поражением центральной нервной системы, которое сопровождается судорогами и спазмами глотательной мускулатуры. Источником инфекции являются больные животные: бродячие собаки, лисицы, волки, кошки. Заражение также возможно от коров, лошадей и даже птиц. Оно происходит при попадании вируса бешенства (с укусом или слюной) на поврежденную кожу или слизистые оболочки человека. При укусах в область лица бешенство развивается в 90 процентах случаев, кисти - 63 процента, а нижних конечностей - в 23 процентах случаев. Вероятность возникновения заболевания при укусе человека через одежду и обувь значительно ниже.

В городах основную роль в распространении бешенства играют собаки и кошки. Особенно опасны бездомные, бродячие животные. Среди жителей Ленинска-Кузнецкого в настоящее время заболеваемость бешенством не зарегистрирована, однако угроза

заражения людей, тем не менее, сохраняется. Ведь количество их укусов животными остается ежегодно на уровне 500-600 случаев, что представляет собой определенную опасность. Бешенство у собак проявляется сильным возбуждением, они постоянно лижут место укуса, кроме того, наблюдаются сильное слюноотделение и рвота, расширены зрачки. Собака проглатывает несъедобные предметы, набрасывается без лая и кусает людей и животных. Через один-два дня наступает стадия параличей и смерть животного.

У людей первым признаком заболевания является зуд и ноющие, режущие боли в месте укуса. Оно краснеет, возникает отечность кожи, чувство жжения. Температура при этом может подниматься до 38 градусов. Появляются раздражительность, страх, тревога, головная боль, бессонница, пропадает аппетит. Одновременно затрудняется глотание, наблюдается расстройство дыхания в течение одного-трех дней, а затем появляется характерная водобоязнь. При попытке выпить возникает болезненный спазм, в

дальнейшем сам вид воды и даже мысль о ней вызывают спазм глотки. Приступы судорог мышц могут вызвать малейшие раздражения кожи, громкий стук, яркий свет. Из-за спазма мышц глотки слюна стекает по губам. Временами у больного появляются приступы ярости, во время которых он вполне может укусить окружающих. На фоне алкогольной интоксикации заболевание может протекать с резко выраженными галлюцинациями.

В редких случаях бешенство протекает атипично, спокойно, без водобоязни и спазма дыхания. Но при таком течении болезни характерно развитие параличей. Период параличей заканчивается расстройством функции сердца, дыхания, и больной умирает. Для предотвращения такого исхода место укуса необходимо как следует обработать большим количеством мыльной или обычной чистой воды. Край раны надо смазать настойкой йода и наложить чистую повязку, после чего немедленно обратиться за квалифицированной медицинской помощью в травматологический пункт для введения антирабической вакцины.

Профилактика бешенства заключается в уничтожении бродячих собак и кошек, а домашних собак необходимо регистрировать и ставить им прививки. Соблюдая эти правила, мы сможем избежать возникновения и развития столь опасного заболевания.

**И. КОНДАКОВ.**  
Врач-травматолог.



Ярким украшением шахтерского праздника стала велогонка по угольным городам Кемеровской области, один из этапов которой проходил в Ленинске-Кузнецком. Сотни горожан тепло приветствовали спортсменов, преодолевших многокилометровую дистанцию. А самым лучшим из них призы вручил заместитель главы города В. В. Бочков.

На снимках: велогонщики в Ленинске-Кузнецком; призеры этапа.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

**РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА**

Решением конкурсной комиссии по закупке продукции для муниципальных нужд при администрации города от 22.08.2005 N 33 в конкурсе признаны победителями: в конкурсном отборе подрядчиков на окончание строительства жилого дома N 5 в микрорайоне N 3 - ООО «ПКФ «Инвестшахтострой»; в конкурсе «Оказание похоронных ус-

луг муниципальному образованию» (лоты N 1 «Содержание и охрана кладбища в районе 10-го участка» и N 3 «Содержание бригады по транспортировке трупов») - ПБОЮЛ Прозоров В. И.

Лот N 4 «Услуги по захоронению безродных умерших граждан» - ИП Редькина О. Ю.

Конкурсная комиссия.

**Галину Васильевну КОРНЕВУ поздравляем с юбилеем!**

Желаем Вам здоровья, успехов, Добродота согревает Ваш дом!  
Пусть счастливые звезды, Процветанья на долгие лета  
Вам светят, И огромной удачи во всем!  
Управление здравоохранения и коллектив МУЗ «Центр медицинской профилактики».

**Уважаемые горожане!**

На почтамте и во всех отделениях почтовой связи города и района вы можете приобрести полисы «Росгосстрах-авто», а также полисы добровольного страхования - «Экспресс-дом» и «Экспресс-квартира». Полисы «Экспресс-дом» и «Экспресс-квартира» - это страхование от несчастного случая, страхование строений, квартир и домашнего имущества.

Приходите, мы ждем вас!  
Телефон для справок 5-38-37, Свиридовой Н.Ю.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ**

МОУ «Гимназия № 12» требуется учитель физической культуры. Телефон для справок 7-40-38.

**Уважаемые жители Ленинска-Кузнецкого!**

Почтамт и все отделения связи города и района предлагают новую услугу «Отправления 1-го класса».  
«Отправления 1-го класса» - это:  
- сокращение сроков пересылки почтовых отправлений за счет использования авиатранспорта;  
- специальная упаковка;  
- гарантия особого внимания к вашей корреспонденции.  
Справки по телефонам: 5-35-83, 5-37-62.

Выражаем благодарность коллективам КВГСО, ГНКЦОЗШ, взрослой поликлиники, родным, соседям и друзьям за помощь в похоронах нашего Павла Васильевича Ерыгина.

Семья Ерыгиных.



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@ink.kuzbass.net

**Справки по редакции:** по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 30.08.2005 г.

Печать офсетная. Заказ № 2230. Цена в розницу - договорная.